

# 真金白银优惠直达!我区出台家装厨卫“焕新”补贴方案

《内蒙古日报》消息 2月14日,自治区商务厅等6部门印发《2025年内蒙古自治区家装厨卫“焕新”补贴实施方案》(以下简称《方案》),明确补贴标准,持续释放家居家装消费潜力。

《方案》明确,2025年政策期内,支持各盟市开展家装厨卫“焕新”活动,对购买装修材料(10种)、卫生洁具(8种)、家具照明(13种)、智能家居(8种)、居家适

老化改造(6大类)等商品的个人消费者给予适当补贴。对个人消费者购买上述前四大类39种商品,按其实际成交价格(剔除所有折扣优惠后,下同)15%给予补贴;对购买1级及以上能效或水效标准产品的,按其实际成交价格20%给予补贴。居家适老化改造产品按其实际成交价格30%给予补贴。每位消费者每件(套)商品可补贴1次,每件(套)补贴不超过

2000元,每人累计最高补贴金额不超过18000元。据了解,补贴服务平台延用2024年自治区商务厅公开征选的“内蒙古自治区家装厨卫焕新”服务平台。个人消费者通过“2025年内蒙古自治区家装厨卫焕新”补贴板块,领取相应品类补贴券。在交易所属盟市页面查看活动商户列表,到店消费,完成相应品类的补贴券核销,消费者享受支付优惠。《方案》要求,加

强资金监管,各盟市要结合实际细化风险防范措施,严防虚假交易、重复申领、骗补套补等行为,及时通报发现问题和处理结果。对发现存在不履行价格承诺、“先涨价后补贴”等价格违法行为,以及套取补贴资金的经营主体,要第一时间取消其参与活动资格,并追缴国家及自治区补贴资金,确保真金白银优惠直达消费者。

(高 慧)



## 国补促消费

2月14日,呼和浩特市民正在一家国产品牌手机店内挑选心仪电子产品。据了解,自《内蒙古自治区手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施细则》施行,消费市场被迅速激活。消费者在各电子商城穿梭,对比价格、性能,挑选手机、平板、智能手表(手环)。按规定,全区内购买单件不超过6000元的这3类产品并开发票,即可享受补贴。商家乘势推出配套优惠,电子商城人头攒动,呈现繁荣景象。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 包头:医学检查检验报告进入“云时代”

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天 通讯员 党喜民) 2月13日,记者从包头市卫健委了解到,包头市28家二级以上公立医院检查检验结果全部实现互认,接诊医生可通过登录检查检验互认平台,直接调阅门诊、住院患者在其他医院做过的检查检验结果。

2024年,包头市卫健委积极推进二级以上公立医院接入全民健康信息平台,实现医疗机构间核心业务系统互联互通、核心业务数据共享互用;2025年,包头市医疗机构检验检查结果互认工作全面铺开,成为助推包头打造“医疗高地”,优化医疗资源配置的重要举措。

“包头市28家二级以上公立医院全部实现检验检查结果互认,截至目前,互认调阅频次达1.4万余次,有效打破医院间信息壁垒,避免患者重复检查,减少了就医费用。”

包头市卫健委医政科科长封红介绍,互认项目包括微生物、血液等41项检验项目和X线、CT等158项放射影像检查项目,基本覆盖临床常见检查检验项目;纳入互认范围的报告单上均标注“包头市HR”标识,这标志着在统一技术标准、质控标准的前提下,不同医疗机构之间检验结果实现互认。

“检查检验结果互认对于医生来说,可以有效缩短诊疗时间,大大提高了医院的就诊效率;而且对于影像检查,例如MRI、DR、CT等等,相较于纸质的报告或者静态的图像,我们能通过包头市检查检验结果互认平台看到患者的动态影像,黑白画面能不断发生变化、翻转,医生也能看得更全面、清晰。”包钢三院内分泌科住院医师刘开元介绍。“不论患者还是医生,对检查检验结果互认都非常欢迎。”

## 体彩顶呱刮,爱要大声夸!

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 在2月14日情人节这个充满爱意与浪漫的日子里,内蒙古体彩在内蒙古赛马场开展“体彩顶呱刮,爱要大声夸”品牌价值传递活动,推广中国体育彩票及顶呱刮游戏品牌形象和公益价值。

当日,现场设置了拍照打卡区、互动游戏区,成语接龙、接瓶子互动游戏引得大量情侣积极参与,争相赢取体彩特色的玫瑰花束等情人节小礼品,雪地上的爱意在互动中滋长,在协力通关的胜利中升华。

记者了解到,本次“体彩顶呱刮,爱要大声夸”与情人节主题活动完美契合,其中,体育彩票“夸夸现场”成为了众人瞩目的焦点,吸引了大量游客驻足观看,“爱的接力”“幸运转盘”游戏体验区更是热闹非凡,大家纷纷拍照打卡、参与游戏获得印章,赢得蕴含着内蒙古体彩对参与者深深祝福的纪念礼品。同时,“体彩公益金”“体彩科普课堂”展板用生动简洁的文字,传递了体育彩票的公益理念。

“截至2024年12月,体彩公益金已经募集超过8700亿元,广泛用于补充全国社会保障基金、支持地方社会公益事业发展项目……”参与活动的李爱萍女士一边阅读着展板,一边对活动赞不绝口,她表示:“在这个浪漫的日子里,内蒙古体彩陪我度过了一段难忘的温馨时光,让我重新认识了体育彩票,很有意义。”

下一步,中国体育彩票将继续秉持“公益体彩,乐善人生”的理念,为广大消费者带来更多精彩纷呈的活动,传递更多的温暖与爱。



活动现场热闹非凡